





# سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز کی خدمت میں

## ممبران جماعت احمدیہ مصر کا اخلاص نامہ

”تم لوگ شرح صدر کے ساتھ اس محبت اور اخلاص کا اعلان کرتے ہیں جو ہمیں حضور کی ذات والصفات سے ہے“

ذیل میں جمہوری صاحب جنرل سیکرٹری جماعت احمدیہ مصر کے عربی خط لکھا گیا ہے۔ جو انہوں نے قاہرہ سے سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز کی خدمت میں تحریر کیا ہے اور جس میں جماعت احمدیہ مصر کے ممبران اس محبت سے منافقین کی سرگرمیوں سے کلی طور پر برہنہ کا اظہار کرتے ہوئے حضور ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز کے ساتھ والہانہ محبت و اخلاص کا اظہار کیا گیا ہے۔ اور محبت کے عہد کی تجدید کی گئی ہے۔

کے اس بہت بڑے نقصان کا اندازہ کر سکتے ہیں جو منافقین جماعت کو پہنچانا چاہتے ہیں:

منافقین کو یہ معلوم ہونا چاہیے کہ جماعت کے بارے میں اللہ تعالیٰ کی نصرت کا وعدہ متروک پورا ہو کر رہے گا۔ ہمیں اس کے پورا ہونے میں کئی قسم کا کوئی شک نہیں۔ ہم یہ بھی یقین رکھتے ہیں کہ اس نصرت و مدد کو روکنے کی کوئی بھی کوشش خواہ وہ سازش اور فتنہ سازی کیوں نہ ہو۔ کبھی کامیاب نہیں ہوگی۔ اور حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کا یہ قول کہ ”میری جماعت میں بھی تری پی پی پیدا ہوں گے“ بالکل حق ہے اور اس کی سچائی بالکل واضح ہو چکی ہے۔

پس حضور اللہ تعالیٰ کی نصرت و مدد سے اپنا کام کرتے پہلے جائیں اللہ تعالیٰ ہی حضور کا بہترین محافظ ہے۔ اور وہ سب رحم کرنے والوں میں سے زیادہ رحم کرنے والا ہے۔

آخر میں ہم حضور سے دعا کی درخواست کرتے ہیں کہ اللہ تعالیٰ ہمیں دین کی خدمت کی توفیق عطا فرمائے۔ اور اس دنیا میں اور آخرت میں بھی اپنی رضا حاصل کرنے کا موقع ہم پہنچائے آمین

شاہ کسارہ محمد بیونی جنرل سیکرٹری جماعت احمدیہ مصر

## سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز سے ملاقاتوں کا وقت

آئندہ سے حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز سے ملاقاتوں کا وقت پہلے صبح ہفت بجے ہر روز دیا جائیگا اور اس وقت ملاقاتوں کا رجسٹر مل کر کے حضور پیش کر دیا جائیگا۔ لہذا حضور ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز سے ملاقات کے خواہشمند اجاب اس وقت سے پہلے دفتر پرائیویٹ سیکرٹری میں تشریف لاکر نام لکھا دیا کریں۔ اسباب وقت کی بائندگی کا خاص خیال رکھیں۔

پرائیویٹ سیکرٹری حضرت امیر المؤمنین ایدہ اللہ

بِسْمِ اللّٰهِ الرَّحْمٰنِ الرَّحِیْمِ

وَعَلَىٰ عِبَادِهِ الْمُسْتَجِیْر

سیدنا و مولانا! امام جماعت احمدیہ ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز

السَّلَامُ عَلَیْكَ وَرَحْمَةُ اللّٰهِ وَبَرَکَاتُهَا۔

کچھ عرصہ ہوا ہمیں اس فتنہ کے بارے میں خبر ملی جسے بعض جماعت کی طرف منسوب ہونے والے اشخاص نے اشاعا ہے۔ حالانکہ ان لوگوں نے اپنے ان بہ ارادوں کی وجہ سے جن کا انہوں نے اظہار کیا ہے خود بخود ہی اپنے آپ کو جماعت سے الگ کر لیا ہے۔

ہم ممبران جماعت احمدیہ مصر اس موقع پر جبکہ منافقین حضور کی ذات بابرکات پر اتہام لگا رہے ہیں۔ اور حضور کے بلند مقام کو گرا نا چاہتے ہیں اپنے اس عہد محبت کو دوبارہ پختہ کرتے ہیں۔ جسے ہم قبل ازیں اپنے اوپر فرض کیے ہیں۔ اور ہم پورے شرح صدر کے ساتھ اس محبت اور اخلاص کا اعلان کرتے ہیں جو ہمیں حضور کی ذات سے حاصل ہے۔ اور ہم اس مضبوط روحانی تعلق کی مزید برکات کو حاصل کرنے کا عزم کئے ہوئے ہیں انشاء اللہ تعالیٰ:

ان منافقین نے ماضی کے واقعات سے سبق حاصل نہیں کیا۔ اگر وہ ایسا کرتے تو بغیر کسی مزید غور و فکر کے انہیں اس خلافت کی اہمیت معلوم ہو جاتی جسے اللہ تعالیٰ نے تمام دنیا کے مسلمانوں کے مفاد کے لئے قائم کیا ہے۔

اس فتنہ کے بارے میں مرکز کے قریب رہنے والے اور باہر کے اہل دیوبند نے جس نفرت کا اظہار کیا ہے۔ وہ ہر معمولی عقل والے انسان کو بھی اس بات کا یقین کروانے کے لئے کافی ہے۔ کہ ان منافقین نے جو طریقے استعمال کئے ہیں۔ وہ خوارج کے طریقوں سے ذرا بھر بھی مختلف نہیں۔ ہر زمانہ میں منافق اسی طریق پر چلتے رہے ہیں۔ اسی وجہ سے ہم بغیر کسی وقت



# خلافت۔ جمہوریت اور آمریت

## سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ایدہ اللہ تعالیٰ پر اعتراضات کے جواب

(لازم کم مولوی محمد احمد صاحب شاقب پرنسپر جامعۃ التبلیغیہ ریلوے)

(۶)

اس جگہ ہمیں ایک بات کا تذکرہ کرنا ضروری خیال کرتا ہوں۔ اردو یہ ہے کہ میں نے بیان کر چکا ہوں۔ کہ حضرت ابوذر فرمایا کرتے تھے کہ رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم نے مجھے بعض ملازمتیں ہونے لگی ہیں۔ وہ میں کسی کو بتانے کے لئے تیار نہیں ہوں۔ قیاس یہ کہتا ہے کہ ان ملازمتوں میں سے ایک راز یہ بھی ضرور ہو گا۔ کہ آپ نے حضرت ابوذر کو ان واقعات سے بھی آگاہ کر دیا ہو گا۔ جو ان کے ساتھ پیش آنے والے تھے۔ اس سلسلہ میں بعض حالات جو حضرت ابوذر نے بیان فرمائے ہیں، وہ اس امر کی تائید کرتے ہیں۔ ان میں سے ایک مشہور واقعہ حضرت ابوذر کا رسول اکرم صلی اللہ علیہ وسلم کے ساتھ ایک مکالمہ ہے۔ جو مسند احمد بن حنبل میں ان الفاظ میں منقول ہے،

”ایک روز حضرت ابوذر آنحضرت کی خدمت سے فارغ ہو کر تھک کر مسجد نبوی میں آکر سو رہے۔ چونکہ اس وقت آپ نے کام بہت کیا تھا۔ اس لئے رسول اکرم آپ کی دلداری کے لئے مسجد میں تشریف لائے۔ وہ سو رہے تھے۔ اس لئے آپ نے ان کو اشارے سے اٹھایا۔ آپ گھبر اڑا کر کھڑے ہوئے۔ تو رسول اللہ صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم نے دریافت فرمایا۔

” ابوذر اس دن کیا کرو گے جب مسجد نبوی سے نکلے جاؤ گے۔ حضرت ابوذر نے جواب دیا، اپنی تلوار سوت لوں گا۔ اور جو جگہ یہاں سے نکالے گا۔ اس کی گردن اڑا دوں گا۔“

اس پر آنحضرت صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم نے نا تھکا اٹھایا، اور ابوذر کی خدمت کے لئے دعا کرنے لگے۔ اس کے بعد حضرت ابوذر کی طرف منوجہ ہوئے۔ اور فرمایا۔

” ابوذر۔ نہیں ایسا نہ کرنا۔ جو میری حق پر عام ہو۔ اگرچہ غلام حبشی کیوں نہ ہو۔ جس کے ناک اندکان ٹپکے ہوئے ہوں۔ اس کی اطاعت کرنی چاہیے وہ جہد کر کے کھینچ جانا، جہد ہانکے چلے جانا۔“ (مسند امام احمد)

جیسا کہ میں نے اوپر بتایا ہے، کہ مندرجہ بالا گفتگو سے یہ ثابت ہوتا ہے، کہ حضرت ابوذر کو اپنی زندگی میں پیش آنے والے مشہور واقعات کا علم رسول اکرم صلی اللہ علیہ وسلم نے دے دیا ہو گا۔ اور ایسے واقعات میں آپ کو کیا طریق عمل اختیار کرنا چاہیے۔ اس کے متعلق بھی آپ کو ہدایات

دے دی ہوں گی۔ چنانچہ اپنی ہدایات کا نتیجہ تھا، کہ آپ کو اللہ تعالیٰ نے اس ابتلا سے محفوظ رکھا۔ چنانچہ رئیس المنافقین عبد اللہ بن سبا کو آپ نے جو جواب دیا، وہ طبقات کبیر میں ان الفاظ میں درج ہے،

” مجھ پر یہ بات ہرگز پیش نہ کرو۔ دیکھو اپنے بادشاہ کو ذلیل و رسوا نہ کرو۔ تم میں سے سچ کہتا ہوں۔ کہ جس نے اپنے بادشاہ کو ذلیل و رسوا کیا، اس کے لئے توبہ کا دروازہ بھی بند کر دیا جاتا ہے۔ خدا کی قسم اگر عثمان مجھے روچی سے اونچی لکڑی یا بلند سے بلند پھاڑ پھڑچھا کر بھی پھانسی دے دیں گے۔ تو میں اسے مانوں گا۔ اس حکم کے آگے سر تسلیم خم کر دوں گا۔ صبر کرونگا اور خدا سے اس صبر پر ثواب کی امید رکھوں گا۔ میں سچ کہتا ہوں، کہ اگر عثمان ایسا کریں گے۔ تو میں اپنے لئے بہتر سمجھوں گا۔ اسی طرح اگر عثمان آسمان کے اس کنارے سے اس کنارے تک مجھے دوڑنے کا حکم دیں گے۔ یا طلوع آفتاب سے غروب آفتاب کی جگہوں کے درمیان مجھے چلنے کا حکم کریں گے۔ تو میں اسے مانوں گا۔ سنوں گا۔ بجائوں گا اور صبر کروں گا۔ اور اس صبر پر خدا سے ثواب کی امید رکھوں گا۔ اور ایسے حق میں اس کو بہتر خیال کر دوں گا۔“ (طبقات ابن سعد جلد ۱ ص ۱۱۱)

غرض آپ نے نہایت صبر سے اس جلا وطنی کے زمانہ کو آخر دم تک ربیعہ مقام پر اپنے بیوی بچوں کے ساتھ گزرا۔ یہاں تک کہ جب ستر گھنٹے میں آپ کی وفات ہوئی۔ اس وقت آپ کے پاس آپ کی بیوی بچوں کے سوا اور کوئی نہ تھا۔ چنانچہ آپ نے مرنے وقت بھی دنیا پر یہ ثابت کر دیا، کہ آپ کا ساتھ وفات بھی آنحضرت صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم کی خدمت کا ضرورت نشان ہے۔ کیونکہ آپ نے حضرت ابوذر کے متعلق ایک مرتبہ فرمایا تھا،

” اللہ تعالیٰ ابوذر پر رحم فرمائے۔ بے چارہ اکیلا چلتا ہے۔ اکیلا ہی مرے گا اور اکیلا ہی اٹھایا جائیگا۔“ (سیرۃ حلبیہ جلد ۱ ص ۱۵۳)

حضرت ابوذر غفاریؓ کے مقاطعہ اور جلا وطنی کے مندرجہ بالا واقعات سے مندرجہ ذیل نتائج برآمد ہوتے ہیں:-

اول:- حضرت ابوذرؓ ایک جلیل القدر صحابی تھے۔ لیکن توت اجتہاد کی کسی وجہ سے اور رسول اکرم صلی اللہ علیہ وسلم کے بعض ارشادات کی حکمت کو

نہ سمجھ سکنے کی وجہ سے وہ بعض احکام میں اپنا نظریہ خود ہی قائم فرماتے تھے۔ اور اس پر دوسروں کو اس شدت سے عملدرآمد کرانے کی کوشش کرتے، کہ بعض اوقات اس سے تلخیوں پیدا ہو جاتی تھیں۔

دوم:- آپ ایسا کرنے میں بالکل سفوردار اور بے گناہ تھے۔ لیکن آپ کی سفور دی اور بے گناہی آپ کو اس سزا سے بچا نہ سکی، جو عام حالات میں ایک سفوردار کو دی جاتی ہے۔

سوم:- آپ کو یہ سزا دینے میں حضرت امیر معاویہ اور حضرت عثمانؓ بھی بالکل بے قصور تھے۔ کیونکہ اگر وہ ایسا نہ کرتے، تو ملک میں انتشار اور بد امنی پیدا ہونے کا اندیشہ تھا۔

چہارم:- حضرت ابوذرؓ چونکہ نیک نیت تھے اس لئے آپ نے اپنے متعلق حضرت امیر معاویہ اور حضرت عثمانؓ کے احکام کو سر و چشم قبول فرمایا۔ اور آخر دم تک اس سزا کو نہایت صبر کے ساتھ برداشت کرتے رہے۔

پنجم:- حضرت امیر معاویہ اور حضرت عثمانؓ کا یہ اقدام محض مصالحِ ملکی کے پیش نظر تھا۔ اور اصحابِ ثلاثہ کے حکم کے مطابق وحی الہی پر مبنی نہ تھا۔

ششم:- شریعت منافقین نے حضرت ابوذرؓ کو خلیفۃ المسلمین کے خلاف اٹھانے اور فساد برپا کرنے کی ہر ممکن کوشش کی۔ لیکن حضرت ابوذرؓ نے ان کی ایک نہ سستی۔

مندرجہ بالا حقائق کے بعد ہمارے مخالفین غور کریں، کہ اگر کسی نیک نیت انسان کے خلاف بھی ملت اسلامیہ کی بہبودی کے لئے کوئی کارروائی کی جاسکتی ہے، تو کیا بدینت اور مقصد انسان کے متعلق اصلاحی اور مادی کارروائی کرنا ظلم اور تعدی ہے؟

حضرت عمرؓ نے اپنے اس عمل میں حضرت عمرؓ کے عہد کا ایک واقعہ پیش کرنا چاہتا ہوں۔ جسے رد الحمار شامی نے نقل کیا ہے۔ اس کے پر پڑھنے سے یہ امر واضح ہو جائیگا، کہ انتظامی امور میں خلفائے راشدین نے کتنا احتیاط سے کام لیا ہے۔ ابن عابدین اپنی کتاب رد الحمار شامی میں لکھتے ہیں:-

”و غلب علی خلق الامام مصلحتہ فی التعزیر بقزیراً فلہ ان یفعلہ و هو محمل الارق للنبی صلی اللہ علیہ وسلم و اصحابہ کما عرّب عمر نصر بنی الحجاج

لافتتاح النساء وجماله وجمال لا یوجب لضعفا۔ (رد المحتار جلد ۱ ص ۱۱۱)

کہ اگر امام کا مکان غالب یہ ہو کہ مصالحِ ملکی کے پیش نظر کسی کو قہراً میرا جلا وطن کیا جانا ضروری ہے، تو اسے چاہیے، کہ وہ ایسا ہی کرے۔ کیونکہ رسول اکرم صلی اللہ علیہ وسلم کا دستور بھی یہی تھا۔ اور صحابہؓ کا طریق عمل بھی یہی رہا ہے۔ جیسا کہ حضرت عمرؓ نے نصر بن حجاج کو صرف اس وجہ سے جلا وطنی کا حکم دے دیا تھا، کہ وہ جو بصورت تھا، اور اس وجہ سے عورتیں فتنہ میں پڑتی تھیں۔ اس کے بعد ابن عابدین اپنی طرف سے رائے دینے کرتے ہیں کہ

”و حالانکہ جو بصورت ہونا کوئی ایسا جرم نہیں ہے، جس کو وجہ سے کسی کو جلا وطنی کی سزا دی جائے۔ یہ فرقہ کفر کہ مصنف نے یہ حقیقت واضح کی ہے، کہ بعض اوقات نظام کی خاطر اس امر کی بھی پروا نہیں کی جاتی، کہ وہ شخص جس کے متعلق کوئی کارروائی کی جا رہی ہے، وہ درحقیقت سفوردار ہے یا نہیں۔ اور اس واقعہ کے ذکر سے قبل مصنف نے یہ رائے زنی بھی کی ہے، کہ ایسے حالات میں کارروائی کرنا نہ صرف مناسب بلکہ واجب ہے، اگر فی قصور کے بھی بعض حالات میں ایسا قدم اٹھایا جاسکتا ہے، تو ان لوگوں کے خلاف کارروائی کرنا تو بہت ضروری ہو جاتا ہے۔ جن کا قصور نہایت ہو چکا ہو۔ اگر سزائیں یہ کہیں کہ حضرت عمرؓ تو حاکم وقت تھے اور حاکم وقت مصالحِ ملکی کے ماتحت اس قسم کی سزا دے سکتا ہے۔ جماعت احمدیہ لداخ کے خلیفہ کو کیا حق ہے، کہ وہ ایسے کسی سربراہ کو سزا دے۔ تو اس کا جواب خود ابن عابدین مصنف رد المحتار شامی کی زبانی ہی سن لیجئے۔ وہ مندرجہ بالا واقعہ نقل کرتے اور اپنی رائے بیان کرنے کے بعد لکھتے ہیں:-

وعلیٰ هذا اکثر من مشائخ المسلمک المحققین رضی اللہ عنہم و عنہم و حشرنا معہم یغریبون السید اذا بدامنہ قولا فقیس و ليجاج لتکسر فمضہ و تلین۔ (رد المحتار شامی جلد ۱ ص ۱۱۱)

کہ حضرت عمرؓ کے مندرجہ بالا دستور کے موافق ہی اولیاء اور مرفوعیہ و کرام کا دستور رہا ہے۔ واللہ تعالیٰ ان کے ساتھ ہم پر بھی راضی ہو۔ اور شریک منہ ہمیں ان کے ہمراہ اٹھائے، (کہ وہ ایسے سربراہوں کو جب دیکھتے کہ ان کے اندر کچھ بناوٹ کے آثار پیدا ہو گئے ہیں۔ اور انہوں نے غلط طریق کو اختیار کر لیا ہے۔ اور وہ اسے آسانی کے ساتھ چھوڑنے پر آمادہ نظر نہیں آتے۔ تو ایسی حالت میں وہ ان کو اپنے شہر سے نکال دیتے۔ تاکہ ان کے نفس کی حدت اور تیزی کچھ کم ہو جائے اور وہ راہِ راست پر آجائیں، معذرتی لجاج کے معنی لکھتے ہیں، لجاج فی الامر لازمہ و انی اللہ بنصرت عنہ کہ کسی عمل پر قائم ہو جانا اور اس کو چھوڑنے سے انکار کرنا۔“

۴ ابن عابدین کی اس شہادت کے بعد یہ امر واضح ہو جاتا ہے، کہ حکومت کے علاوہ اولیاء اور مشائخ، اور دیگر ذمہ داروں کو بھی ایسے ہی بہت گندہ گانوں کے لئے ذرا ذرا اصلاح بخوبی کر سکتے ہیں۔ انھیں سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ایدہ اللہ تعالیٰ پر متفقین اور ان کے ہمنواؤں کی طرف سے جو اعتراضات کیے گئے ہیں، وہ اسلام کو تیز اور خلفائے راشدین کے طریق عمل کی روشنی میں سراسر باطل اور بے بنیاد قرار دینا چاہئے۔

### سالانہ اجتماع خدام الاحمدیہ

۱۹-۲۰-۲۱ اکتوبر ۱۹۵۶ء

خدام الاحمدیہ مرکز لاہور سالانہ اجتماع انشاء اللہ تعالیٰ مذکورہ بالا تاریخوں میں روہہ میں منعقد ہو رہا ہے جس کے لئے مجالس تیاری کر رہی ہوں گی۔ تفصیلی سرکار لیٹر ایکٹڈ اپرگرام اور بکٹ بھجوا چکا ہے۔ سرکار لیٹر کو اچھی طرح پڑھ کر اس کی تمام شقوق پر عمل کرنا ضروری ہے۔

یہ اطلاع اس غرض کے لئے شائع کی جا رہی ہے کہ روہہ میں سرمدی شروع ہو چکی ہے اجتماع میں شامل ہونے والے خدام کورٹ کے وقت اور ٹھننے کے لئے کپل یا کھیس ضرور لانا چاہیے۔ یہ بلکی سرمدی بعض اوقات زیادہ نقصان پہنچا دیتی ہے۔ پس موسم کے مطابق بسز ضرور میرا لائیں۔

ماہر سے آنے والے جملہ خدام کو کشش کریں کہ موضوع ۱۹ کو صبح آدھے بجے تک روہہ پہنچ جائیں اور سٹیشن سے سیدھے مقام اجتماع میں آئیں۔ جو گذشتہ سال کی جگہ پر ہی ہے۔ نائب صدر خدام الاحمدیہ مرکز لاہور

### زعملہ صاحبان انصار کیلئے ضروری تاکید

انصار کا سالانہ اجتماع عنقریب ۲۶-۲۷ اکتوبر ۱۹۵۶ء کو رجبہ میں منعقد ہو رہا ہے۔ انشاء اللہ۔ وقت بہت قریب آ گیا ہے۔

#### اس لئے

(۱) اگر آپ نے ابھی تک اپنی مجلس کے نمائندگان کی فہرست درود میں نہ بھجوائی ہو تو فوراً بھجوا دیں۔

(۲) فارم بکٹ چندہ انصار جو قائد صاحب مال نے بھجوائے ہوئے ہیں بعد تکمیل اگر نہ بھجوائے ہوں تو جلد مرکز میں پہنچ جانے چاہئیں۔ تا سزوری انصار کے لئے بکٹ کی تیاری میں روک پیدا نہ ہو۔

(۳) انتظامات اجتماع انصار اور تعمیر دفتر کا کام جو سرعت سے جاری ہے۔ ان مردوں کا مول کے لئے روپیہ کی اشد ضرورت ہے۔ جن احباب سے ابھی تک یہ چندے وصول نہ ہوئے ہوں ان سے وصول کر کے فراہم شدہ چندہ جلد از جلد ۲۰ اکتوبر تک مرکز میں بھجوا دیا جائے۔ اسی طرح انصار کا ماہوار چندہ بھی۔ قائد انصار انٹر مرکز لاہور

### سب سے زیادہ جملہ برکات خلافت

مؤرخ اکتوبر بعد نماز مغرب خدام الاحمدیہ کے زیر انتظام جلسہ برکات خلافت زیر صدارت چوہدری عبدالرحمن صاحب منعقد ہوا۔ مکرّم عبدالرشید صاحب نے برکات خلافت کے موضوع پر بیکر دیا۔ آپ نے قرآن مجید اور حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی نسبت سے ثابت کیا کہ خلافت خلائفہ ثالثیہ ہے جسے حضرت مسیح موعود علیہ السلام نے قدرتِ ثانیہ کا نام دیا ہے۔ آپ کی تقریر کے بعد تمام حاضرین نے حضور کی صحت اور دراز کا ذکر کے لئے دعا کی اور جلسہ برخواست ہوا۔

### درخواستہ کے دعا

- (۱) باہر حاضر صاحب کا پتہ دس ماہہ روز سے سخت بیمار ہے۔ احباب کرام صحت کاملہ عاجل کے لئے درود سے دعا فرمائیں۔ غلام رسول اچیت افضل ٹھیکانہ
- (۲) عاجز کا والد محترم مدینہ منورہ سے عرصہ دروغی عوارض میں مبتلا ہے۔ پریشان ہوت ہے۔ احباب شفا کے لئے دعا فرمائیں۔ عبدالکریم خان کلا گڑھی شاہو سیکر گڑھ شہر
- (۳) میری اہلیہ آمنہ خاتون عرصہ جا رہے سے مختلف عوارض میں مبتلا ہے۔ کردہ سب بھاری ہے۔ بیماری کے تشدد کی طاقت جاتی رہی ہے۔ نہایت عاجزانہ طور پر علاج ہوں گا۔ احباب جماعت دعا فرمائیں کہ لاکریم ربیعہ کو شفا کے ساتھ دعا جلا عطا فرمائے۔ اور میری تمام پریشانیوں دور کرے۔ آمین۔ سید بدر الدین احمد کلا
- (۴) میری اہلیہ بہت سخت بیمار ہیں۔ اس بارہ میں سخت تشویش ہے۔ دوسرے میری ملازمت کی حالت اس قدر ہے کہ میں سے کہ نہایت پریشان رہتا ہے۔ احباب کرام دعا فرمائیں کہ دستخفا سے دروسا معاملات میں دستگیری فرمائے۔ آمین۔ چارغ الدین بکر منظر لاہور
- (۵) میرے چھوٹے بھائی قمر علی صاحب مدد سے دروسا معاملات میں اور ساس اور بچیاں بیمار ہیں۔ اور سزاؤں کی حالت بھی خراب ہے۔ احباب ان کی شفا یابی اور مشکلات ہٹانے کے لئے دعا فرمائیں۔ قمر علی صاحب قمر لاہور
- (۶) میری والدہ محترمہ قریب دو ماہ سے بیمار ہیں۔ تاریخ افضل سے گذر کر رہے ہیں کہ ان کی صحت یابی کے لئے دعا فرمائیں۔ عبدالحمید گلزار میٹھا کلاک ٹنل ہسپتال پشاور
- (۷) میری والدہ سیدہ مبارک بخاریاں عرصہ سے جہلم میں بیمار چلی آ رہی ہیں۔ بزرگان سلسلہ صحت کاملہ کے لئے دعا فرمائیں۔ مجاہد شریک کراچی

### ڈھاکہ میں یوم تحریک جدید کا جلسہ

مؤرخ ۲۰ ستمبر بروز اتوار بعد نماز عصر ڈھاکہ میں یوم تحریک جدید کا جلسہ اور تیج گاؤں کے زیر انتظام جلسہ تحریک جدید منعقد ہوا۔ چونکہ جناب چوہدری نور رشید احمد صاحب امیر جماعت احمدیہ مشرق پاکستان دورہ پر باہر گئے ہوئے تھے اس لئے جلسہ کارروائی خانہ کار کی زیر صدارت شروع ہوئی۔ تلاوت قرآن کریم بروی صوفی ائمہ صاحب نے کی۔ اس کے بعد کئی صوفی سید اعجاز احمد صاحب نے تحریک کے مطالبات پر مفصل روشنی ڈالی۔ کئی صوفی عبداللطیف صاحب پر بیڈیزٹ ایجنٹ احمد تیج گاؤں نے دو دستوں کو چندہ تحریک جدید جلد اور زیادہ سے زیادہ اور کرنے کی طرف توجہ دلائی۔ آپ نے فرمایا کہ چونکہ میں خود ماہر مذاکر ہوں اس لئے اس نقطہ نظر سے میں کہتا ہوں کہ کھیتی باڑی میں بیج جن طرح دیئے جائیں گے اسی طرح لوگوں کو فصلیں بھی ملیں گی۔

جلسہ کے فضل سے کئی دوست جہلم میں حاضر تھے۔ صوفی عبداللطیف صاحب کی تقریر کے بعد پانچ دو دستوں کو چندوں کی ادائیگی کی طرف توجہ دلائی اور دستوں کے وعدے ان کے سامنے رکھے۔ بعد ازاں ہماری جماعت کے ایک مخلص گزیر بنگال احمدی سید عطاء الرحمن صاحب نے یہ سلیٹے پانچ روپے دیتے ہوئے بتایا کہ یہ رقم میں نے ڈاکٹر کے لئے رکھی ہوئی تھی۔ مگر میں بوری بچے اور بی بی خود بھی بیمار ہوں مگر اسے تحریک جدید میں دے رہا ہوں۔ میں نے ان سے کہا کہ آپ کی طرف سے جو رقم خود دے دیتا ہوں بھلا آپ مجھے دیدیں۔ مگر انہوں نے نہ مانا اور وہی روپے دے دیئے۔ بی بی صاحب بھائی نہایت باقاعدگی سے اپنے چندے دیا کرتے تھے۔ تنخواہ ہشتے ہی پہلا کام چندہ دینا ہے۔ اس کے علاوہ برہہ باقاعدگی سے تمام عبادت میں چندہ دیتے ہیں۔ دستوں سے درخواست ہے کہ ان کے لئے دعا فرمائیں۔

جلسہ کے اختتام کے بعد دو دستوں نے وعدے ٹھکانے اور چندوں نے وعدے کئے ہوئے تھے ان میں سے ایک دو دستوں نے ایسا بقیہ تحریک جدید کا چندہ ادا بھی کر دیا۔ جلسہ کے بعد صوفی علی احمد صاحب نے بیڈیزٹ سیکرٹری ایس۔ ایم۔ سی نے دعا پڑھی اور جلسہ کارروائی ختم ہوئی۔ محمد عزیز شہر احمد جرنل سیکرٹری صوفی ایجنٹ لاہور مشرقی پاکستان

دعا کے مندرجہ ذیل ہوں جان میں ہی نور محمد ولد شادی ۲ اکتوبر بروز منگل صبح ۷ بجے دروسا سالانہ اجتماع کے وقت پانچے دس ماہنگان میں سے ایک لڑکا اور بوری سے ہر دو بولتے۔ صوم و صلوٰۃ کے پابند تھے۔ چندہ باقاعدہ ادا کرتے تھے۔ احباب کرام دعا کریں کہ انہوں کی نجات فرمائے اور وہاں باقاعدگی سے دعا فرمائیں۔ عبدالرحمن سیکرٹری مال ٹنل ہزارہ۔ سرگودھا



# پاکستان کی فوج معاویہ میں شرکت کا کشمیر میں استصواب سے

## کوئی تعلق نہیں

### بھارت چالیس لاکھ کشمیریوں کو بھارتی مسلمانوں کے بطور غنیمت گننا چاہتا ہے

منظر آباد ۱۷ اکتوبر - سر سیکرٹری ایچ ای میں آپریشن لیڈر مسٹر جی ایم مدانی نے سر سیکرٹری میں ایک پریس کانفرنس سے خطاب کرتے ہوئے کہا۔ یہ کہا جاتا ہے۔ چونکہ پاکستان فوجی معاہدوں میں شامل ہو گیا ہے۔ اس لئے کشمیریوں کو استصواب کا حق نہیں دیا جائے گا۔

### قتل لیاقت کے واقعات کی

#### از سر نو تحقیقات کا مطالبہ

کراچی ۱۷ اکتوبر - کل پاکستان بھر میں قائد ملت لیاقت علی خاں مرحوم کی پانچویں برسی پر سے احترام کے سلفی نمائندگی کی کمی۔ سرکاری عمارت پر پتھر پھینک کر رہے اور مشرقی و مغربی پاکستان کی بہت سی مسجدیں تھارت نگران پاک اور فاتحہ خوانی ہوئی۔

دفاقی دارالحکومت میں کل دوپہر کے بعد رگڑی حکومت کے دفاتر بند کر دئے گئے۔ قائد ملت کے مکان پر فاتحہ خوانی اور ان کے مزار پر قرآن خوانی ہوئی۔ کل جوگہ قائد ملت کے مزار پر گئے۔ ان میں مسٹر یحییٰ ٹیم کے کھلاڑی اور اقلیتی ذرائع کے لوگ بھی شامل تھے۔ کراچی کی طوائف نے گل رن کلب میں فاتحہ خوانی کی۔ اس کے بعد انہوں نے قائد ملت کے مزار پر فاتحہ خوانی کی۔

تیسرے پیر کراچی میں ایک جلسہ عام برائے میں مقربین نے لوگوں کو قائد ملت کے نقش قدم پر چھینے کی تلقین کی۔ پاکستان مسلم لیگ کے جانشین سکریٹری مسٹر مفتی ام اور جمعیت العلماء نے پاکستان کے صدر مولانا عبدالحامد بدایونی نے مطالبہ کیا کہ جن پیر حالات میں قائد ملت کی موت واقع ہوئی تھی۔ ان پر سے پردہ مہانے کے لئے مزید تحقیقات کرنی جائے۔

بھارت میں زلزلہ سے ۲۳ افراد ہلاک نئی دہلی ۱۷ اکتوبر - نانا خیر سے آئے والے ایسا سکریٹری اعلان کے مطابق دہلی۔ پنجاب اور یو پی میں ایک سو تیس کے قتل کے اندر زلزلہ سے ۲۳ افراد ہلاک ہوئے۔ یہ اموات زلزلے کے مرکز بلند شہرہ مسٹر کٹ میں ہوئیں۔

# جنمایداب نے سینکڑوں دیہا اپنی لپیٹ میں لے لئے

ہن ارضوں کا نمانت تمامہ اخصلوب کرلا کھوں روپے کا نقصان نئی دہلی ۱۷ اکتوبر - دیہاتوں کے منتقلیوں نے دہلی۔ انہال۔ کرناٹ اور جھارکھنڈ کے وسیع علاقوں پر اپنی تمام تر برتاؤ اور تہذیبوں کے سماج کے ڈھانے کے بعد اپنی اپنے کے لئے علاقوں کو اپنی لپیٹ میں مندرجہ کر دیا ہے۔ ادھر دیہاتوں کے لگا لگا کئی کئی مقامات پر لوگوں سے ہونے لگا ہے اور انہوں کو مزارعہ اراضی زیر آب آگئی ہے۔

### ستلج کی سطح میں اضافہ

بغداد ۱۷ اکتوبر - ہندوستان کے شمال مغربی علاقوں کے مطابق دریا کے سطح میں اضافہ ہو گیا ہے۔ کل رات سیمائی ہو کر گریں ہو رہا ہے۔ ایک لاکھ ۲۵ ہزار ایکریک تک پانی جمع ہو گیا ہے۔

مگر آب پاشی کے ڈیڑھ چھینا پھینچنے کے بعد ہے کہ اس سیلاب سے کوئی خطرہ لاحق نہیں بلکہ اس کا نقصان پسمت بخش اثر ہی ہے گا۔ آپ نے بتایا پھینچ۔ پھینچ کر پسمت کا کام جاری ہے۔ مزارعہ کشمیر کی تہذیبی راج سے حاصل کر لی گئی ہے۔ اور وہ پھینچ ہی ہے۔

دیہاتوں کے منتقلیوں نے دہلی۔ انہال۔ کرناٹ اور جھارکھنڈ کے وسیع علاقوں پر اپنی تمام تر برتاؤ اور تہذیبوں کے سماج کے ڈھانے کے بعد اپنی اپنے کے لئے علاقوں کو اپنی لپیٹ میں مندرجہ کر دیا ہے۔ ادھر دیہاتوں کے لگا لگا کئی کئی مقامات پر لوگوں سے ہونے لگا ہے اور انہوں کو مزارعہ اراضی زیر آب آگئی ہے۔

دیہاتوں کے منتقلیوں نے دہلی۔ انہال۔ کرناٹ اور جھارکھنڈ کے وسیع علاقوں پر اپنی تمام تر برتاؤ اور تہذیبوں کے سماج کے ڈھانے کے بعد اپنی اپنے کے لئے علاقوں کو اپنی لپیٹ میں مندرجہ کر دیا ہے۔ ادھر دیہاتوں کے لگا لگا کئی کئی مقامات پر لوگوں سے ہونے لگا ہے اور انہوں کو مزارعہ اراضی زیر آب آگئی ہے۔

دیہاتوں کے منتقلیوں نے دہلی۔ انہال۔ کرناٹ اور جھارکھنڈ کے وسیع علاقوں پر اپنی تمام تر برتاؤ اور تہذیبوں کے سماج کے ڈھانے کے بعد اپنی اپنے کے لئے علاقوں کو اپنی لپیٹ میں مندرجہ کر دیا ہے۔ ادھر دیہاتوں کے لگا لگا کئی کئی مقامات پر لوگوں سے ہونے لگا ہے اور انہوں کو مزارعہ اراضی زیر آب آگئی ہے۔

دیہاتوں کے منتقلیوں نے دہلی۔ انہال۔ کرناٹ اور جھارکھنڈ کے وسیع علاقوں پر اپنی تمام تر برتاؤ اور تہذیبوں کے سماج کے ڈھانے کے بعد اپنی اپنے کے لئے علاقوں کو اپنی لپیٹ میں مندرجہ کر دیا ہے۔ ادھر دیہاتوں کے لگا لگا کئی کئی مقامات پر لوگوں سے ہونے لگا ہے اور انہوں کو مزارعہ اراضی زیر آب آگئی ہے۔

### درخواست سھانے دعا

(۱) محترم والدہ صاحبہ کا میر ہسپتال میں ایڈمیشن ہو گیا ہے۔ شہزادہ کے بڑے بھائی شہزادہ صاحب کا گنگا رام ہسپتال میں ایڈمیشن ہو گیا ہے۔ احباب جماعت اور درویشانہ قادیان کی خدمت میں خاص طور درخواست دعا ہے کہ اللہ تعالیٰ

برہم کو جلد از جلد صحت عطا فرمائے۔ آمین  
مشفقانہ دعا و شکر مستمّر ہے۔ آئی۔ کالج لاہور

(۲) میرا لاکا فتن احمد عوامی بیمارستان ہے اور اس کی والدہ صاحبہ اکثر بیمار رہتی ہیں۔ تمام دوستوں کی خدمت میں درخواست ہے کہ دعا کریں کہ اللہ تعالیٰ ان کو صحت بخشنے۔

نیز میری مالی حالت بھی کوتر ہے۔ اللہ تعالیٰ مالی پریشانیوں دور فرمائے آمین  
محمد منیر چک سہلا بہاولپور

### گارتوں کی آمدورفت بحال ہو گئی

لاہور ۱۷ اکتوبر - دیہاتوں کے مطابق شادمانہ ماغ اور ضلع شیخوپورہ سیکشن پریشاں پورہ ماغ اور سس کار کے درمیان گاڑیوں کی آمدورفت بحال ہو گئی ہے۔

### ٹانوی منجلی لہور و اف پنجاب کی طرف سے اعلان

لاہور ۱۷ اکتوبر - بورڈ آف سیکرٹری پانچویں پنجاب نے پریس نوٹ جاری کیا ہے کہ مبلغ دس روپے کسی وہ زائونڈس مندرجہ ذیل میں ہے۔ جو بورڈ کے استقامت میں شامل ہونے والے ان پر مشورہ طلباء سے وصول کی جاتی تھی۔ جو بورڈ کی حدود اختیار سے باہر رہتے تھے۔